如何扼制疯狂的"盗图"?

-专家建言网络图片版权保护

据新华社 由于版权意识弱、违法成本低、追责难度大等原因,近年来网络图片成为被侵权盗版的重灾区。业内专家普遍认为,网络图片版权保护亟待加强。

互联网技术飞速发展推动了"读图时代"到来,图片的电子化与网络化已成大势所趋。这一方面让图片突破了传统线下载体的限制,极大提升了传播效率,降低了传播成本,另一方面也让图片侵权盗版现象呈爆炸式增长。

日前,中国版权协会首次举办了 "互联网+图片版权保护与产业发展" 研讨会,探讨互联网时代图片版权保 拉的现化片丰本

据《2017中国网络版权产业发展报告》显示,中国网络核心版权产业规模突破5000亿元,网络游戏、网络广告、网络文学、网络视频及网络音乐等核心产业规模超过百亿元甚至千亿元,而网络图片所占份额微乎其微。与之形成鲜明对比的是,在对网络侵权状况的统计中,网络图片占24%,在上述产业中位列第二,形成奇特的"倒挂"和象

"网络图片是有价值的,有市场的,但是这种价值被盗版吃掉了。"中国版权协会驻会副会长王自强说。

由于版权意识不强,"盗图"现象

在网上随处可见,比如在微信公众号文章中配用未经授权的网络图片,或者发微博时在网络图片上打上自己的署名"水印",这些行为往往不被意识到是侵权行为。这不仅发生在个人、自媒体和小商家身上,也见诸各大网络媒体和大中型企业。

由此,近年来围绕网络图片版 权纠纷急剧增多,诉讼案件也迅速 增长。北京市海淀区法院知识产权 庭庭长杨德嘉介绍,2015年海淀区 法院审理图片著作权案件1000余 件,2016年为2000余件,2017年截至 7月已达2800余件,其中大部分是 线上侵权。 专家指出,加强网络图片版权保护已成为当前社会亟待解决的问题。中国摄影著作权协会总干事林涛强调,图片版权保护首先要完善法律体系,大力推进修改著作权法和相关法律法规的进程,使这些法律法规适应数字化和网络时代图片版权保护的新情况。

除了法律法规的完善,还需要建立行业规范。视觉中国集团创始人柴继军呼吁,成立图片版权保护的行业组织,建立与微信、微博、今日头条等平台型互联网公司的沟通机制,共同制定统一的标准和规范,完善原创保护机制。

相对于影视、音乐、文学等版权作品,网络图片版权的监管仍相对滞后。今年7月,打击网络侵权盗版的"剑网2017"专项行动启动,聚焦电子商务平台和移动互联网应用程序领域的版权整治。国家版权局版权管理司司长于慈珂表示,互联网上传播的所有版权作品,平等保护没有例外,图片也是网络版权保护工作的对

而从更长远来看,网络图片版权保护有赖于加强全社会版权保护意识。 "既要有好的法律制度,也要有好的执法体系,最重要是整个社会意识的提高。"王自强说。

核心价值观百场讲坛"走进河南永城

宣讲汉文化与核心价值观

据新华社 8月14日,由中宣部宣教局、光明日报社共同主办的"核心价值观百场讲坛"第五十七场活动在河南永城举行。中央马克思主义理论研究和建设工程咨询委员会主任、河南省委原书记徐光春作了题为《汉文化与核心价值观》的讲座,并与现场观众和网友进行互动。

"永城是汉朝发家之地,永城是汉之经济、政治、文化的要地,永城又是汉文化比较集中又有代表性的胜地。"徐光春在讲座中以永城的汉文化为切人点,通过9个汉朝历史文化故事,品味汉文化的品质与魅力,讲述社会主

义核心价值观对中华优秀传统文化与 人类文明优秀成果的传承。

徐光春认为,汉文化催生并造就 了四百年汉朝杰出的物质文明、精神 文明和政治文明,既是中华优秀传统 文化发展的一个重要阶段,又是中华 优秀传统文化的重要组成部分。徐 光春总结了汉文化的价值与意义,即 为求统一、尚和合、爱国家、谋发展、 重民生、顾大局、讲仁义、举法治、行 友善、守信用、倡敬业、图创新。 这与 社会主义核心价值观所倡导的思想 价值追求和道德行为规范十分契合。

"中华优秀传统文化是社会主义

核心价值观的根源和血脉,社会主义 核心价值观是中华优秀传统文化的 继承和创新。"徐光春表示,要把优秀 传统文化融人社会主义核心价值观, 坚持依法治国和以德治国相结合的 理令

本场活动由永城市委、永城市人民政府、光明网、中国伦理学会承办。 光明网、光明日报客户端、光明网新浪微博对本次讲座进行了现场直播。来自当地的1000余位干部群众到现场聆听了讲座,来自全国的298万网友收看了节目,44.7万网友通过微博、论坛等参与了交流互动。



近日,2017第二届中国美术馆收藏青年美术家作品展在北京中国美术馆举行。据介绍,2017年中国美术馆展览专家委员会对来自全国各地具有代表性的青年美术家的优秀创作进行遴选,近60件雕塑、绘画作品人选本次展览。图为观众在中国美术馆参观展出作品《广寒》。

武汉东湖向全球征集雕塑作品

最高奖金18万元一件

据新华社"27度角——东湖国际生态雕塑双年展"日前在武汉正式启动征稿,面向全球征集展出30件户外生态雕塑,连同定向邀约的30件作品将于年内齐亮相,擦亮城市的"生态艺术"之光。 "人的观赏与雕塑作品上还是一

"人的观赏与雕塑作品达到27度角时,整体的视觉关系最为完整。"2017东湖国际生态雕塑双年展以"27度角"这一专业雕塑术语为主题,表达了"以人为本"的价值观,即以人的角度和视线确定雕塑与环境之间的最佳尺度,协调人与艺术、人与自然、人与公共空间的关系。

司公共空间的天系。 记者从组委会了解到,本届双年 展预计展出户外生态雕塑60件,采用定向邀约名家作品与全球广泛征集相结合的形式。作品征集时间截至2017年10月7日,凡认同本次双年展的主题、具有创作能力的国内外艺术家均可报名投稿。

艺术委员会将从30件参展作品中评选出10件获奖作品,其中特等奖1名,奖金为18万/件,其余奖项若干名,奖金分别达数万元。未获奖的20件作品,也将获得由组委会补贴材料费用5000元。

组委会强调,投稿作品需为艺术 家原创,具有个人艺术代表性,作品 要求为横向或纵向2米以上的实物, 包括大地艺术、雕塑、景观装置、机动装置等。建议投稿作品为永久性材质,适合山林水泽的户外长期展陈,同时还需兼顾考虑在公共环境展出的安全性。

首届东湖国际生态雕塑双年展将于12月在武汉东湖高新技术开发区九峰城市森林保护区的雕塑艺术馆举办,并从2017年建立"两年一届"的制度。组委会指出,希望通过举办面向国内外的公益性、学术性、前沿性的雕塑艺术展览,展示当代雕塑的最新创作成果,探讨雕塑、生态、人文和谐共融的全新展览理念,打造国内一流的人文公共空间。

中国唱片博物馆落户鼓浪屿

据新华社"今天,我们终于有了自己的唱片博物馆!"著名作曲家徐 沛东在中国唱片博物馆用馆仪式上 接受采访时激动地说。

中国唱片博物馆选址于厦门市著名的"音乐之岛"鼓浪屿,该博物馆从唱片技术的演进到唱片内容的发展,全方位地展示中国唱片的各项历史成就。馆内还展出了大量珍贵的唱片文物,其中包括1935年东方百代第一版《义勇军进行曲》录音母盘、曾侯乙编钟《千年绝响》唱片以及各式老唱机和纸质文献。

著名戏曲表演艺术家、中国戏剧家协会名誉主席尚长荣在认真参观了馆藏珍品后表示,"我小的时候就是通过唱片来学习前辈的京剧唱腔,唱片记录下了中华民族优美的旋律。"

除了馆藏展示外,博物馆还为

观众提供形式丰富的互动体验。馆内设有制作唱片的仪器,可供人模拟操作使用。观众还可以通过音筒收听到各种珍贵录音,包括留声机的发明者爱迪生的"玛丽有一只小羊"的原版录音、革命先行者孙中山先生仅存的演讲录音等。

博物馆位于鼓浪屿的百年古建筑"黄荣远堂",是鼓浪屿"申遗"的53个核心要素之一。新中国成立初期,黄荣远堂曾作为"鼓浪屿南乐社"的聚会演出剧场。后来在"鼓浪屿夜莺"颜宝玲带领下,这里每周都举办唱片欣赏会,有着浓厚的音乐气质。

据中国唱片博物馆负责人王 瑞津介绍,博物馆整体布局陈设已 经完成,正在进行最后阶段的改造 工程,争取在今年国庆前夕对公众 开放。 ■徐泽宇 颜之宏

沪街头将现"共享悦读亭"

据新华社 都市的街头电话亭, 过去是一道风景。但随着手机普及, 其使用率下降,风光不再。上海市徐 汇区文化局新近传出消息,将与中国 电信联手,在保留原有通话功能的基础上,试点把街头电话亭向市民"家 门口的共享悦读亭"延伸。

据了解,目前已初步有6种类型的不同功能添加的设计方案,其中包括借书亭、阅读亭、电子亭、"一本亭"、漂流亭等。亭子的外观基本都是鲜艳的红色,设计大方而且时尚,有的可以提供智能化、自助式的借书还书业务;有的可以在其中小憩、随意翻看各种书刊;有的可以提供各类电子书的试读或下载,并且可以自我欣赏式地进行朗读等小娱乐;有的动态地介绍一本新出版书

籍的方方面面;有的倡导"图书漂流、共享阅读"。

据徐汇区文化局副局长傅晓介绍,这是一个文化部门与电信部门"两相拍合"的创新思路。一方面,传统的电话亭虽然仍有一定需求,但使用率与过去相比大幅下降,需要转型;另一方面,随着"全民阅读"理念的深入,对于都市生活中阅读新载体的需求却在提升。

目前,相关部门在启动这项功能改造的项目时,将以试点为先导,稳妥推进,首先在6至12个电话亭上进行尝试,并且广泛听取市民的意见和建议。同时,在后续的精细化管理机制上还将重点摸索,与倡导良好的城市生活风尚相结合,使之成为一道新的文明风景。

尚长荣传承版"三部曲"出炉

据新华社记者从上海京剧院获悉,著名京剧表演艺术家尚长荣主演的3部当代经典作品《贞观盛事》《廉吏于成龙》《曹操与杨修》,已完成历时3年多的"接力"传承,构成尚长荣传承版三部曲,将于9月下旬至10月上旬在沪公演。

2015年起,上海京剧院启动了 "尚长荣三部曲"传承计划,旨在传 承剧院经典剧目和名家前辈的艺术 精神,并持续建设演员梯队,打造优

据上海京剧院院长单跃进介绍, 作为艺术指导的尚长荣先生,口传亲 授持续3年多,通过不间断"接力",最 终完成传承计划。"尚老师年近八旬, 始终坚持亲力亲为、倾囊相授,并为 青年演员们准备了大量史料与文学作品,严格要求青年演员不断挖掘角色、理解人物,丰富人物内心。"

根据"尚长荣三部曲"传承计划,戏中主创、主演、主配,甚至没有演出任务的青年演员都可参与听课、学习。尚长荣表示:"我自觉有责任向青年后生传艺、传道、传帮带,共同推动中华民族优秀戏曲艺术发展。希望青年一代,都能成为合格的戏曲演员,除了认真演戏外,更要清白做人。"

在完成全部"三部曲"排演后、《贞观盛事》将献演于上海大剧院、《曹操与杨修》《廉吏于成龙》则将在上海天蟾逸夫舞台演出,主角由杨东虎、董洪松、傅希如等相级。